

助力创新开放 服务暖心贴心

浙江税务为“全力拼经济”增底气

通讯员 虞立教 张雯雯 万佳音 本报记者 秦正长

春潮涌动,万物竞发。钱塘江畔,各大项目建设紧锣密鼓;舟山港,国际货轮来往停靠,货通四海;“世界超市”义乌,各国客商络绎不绝,买卖全球……在全力拼经济的2023年,浙江经济复苏活力强劲。数据显示,截至2月21日,浙江工业生产恢复率达去年同期的106.3%,节后工业生产持续加快恢复。浙江前十大制造业行业中,9个行业生产恢复率均超100%,其中电气机械、通信电子、汽车、医药等新兴行业生产恢复尤其快速。近日,在浙江税务部门开展的走访调研活动中,来自企业界的全国“两会”代表委员表示,近年来不断释放的税费政策红利、便利的税收营商环境为企业铆足劲“拼经济”增添了底气。

税费政策助企走稳创新路

“去年以来成功拿下辉瑞Paxlovid、君实生物VV116两大新冠口服药委托生产许可,国际化、高端化发展道路越走越宽。”近日,全国人大代表、浙江华海药业股份有限公司总裁陈保华自豪地向税务干部介绍企业发展的亮眼“成绩单”。

处于传统制造动能转换期的华海药业,对政策、资金、物流、市场等稳定性要求高,前期受国际贸易复杂形势、疫情等影响,研发平台、新产品线等转型改造放缓。“税费优惠带来的资金‘活水’捋顺了资金流、产销流,激发了产销研全链增长新动能。”陈保华介绍,2022年华海药业预计享受研发费加计扣除约4亿元,为企业持续加大创新投入增强了底气和信心,助力企业在生物药、创新药领域实现新突破。

在湖州太平微特电机有限公司的全自动化生产线上,机器人有条不紊地忙碌着,一个个电机零部件鱼贯下线。“从一开始的‘村办企业’到现在的国家级‘专精特新’小巨人,系列税费支持政策的有效落实给了企业很大助力。”全国人大代表、湖州太平微特电机有限公司研发中心主任施文美向前来走访的税务干部讲述起企业科技创新之路:“如今,我们拥有20多项国际、国家和省市重大科技项目,100多项国家(省市)科技成果,主导制定5项区域、企业标准,80多项专利、126项高精尖电机项目……”谈及企业的成长历程,施文美表示,近年来国家出台的系列税费支持政策激发高新技术企业创新活力,鼓励企业开发新技术、吸引新人才,走稳走好科技创新之路。“2022年企业累计享受研发费用加计扣除优惠超1500万元,增值税留抵退税、出口退税超500万元。‘真金白银’助力我们投入更多资金参与核心产品的自主研发,实现年销售额连续20多年保持增长。”

近年来,随着新旧动能转换不断加速,智能化改造在浙江蔚然成风。振德医疗用品股份有限公司正大力推进“未来工厂”建设。投资大、周期长的建设项目,一度让振德医疗面临资金周转的压力。“税费政策让企业智能化制造的脚步越来越轻快。2020年至2021年,振德医疗投入研发费用超2亿元,而研发费用加计扣除政策让企业“省”下了3000多万元,



近日,国家税务总局湖州市南浔区税务局走访第十四届全国人大代表、湖州市南浔区太平微特电机有限公司研发中心主任施文美,了解企业发展状况并征询企业对税务工作的意见建议。

2022年振德医疗享受出口退税1100多万元。”全国人大代表、振德医疗绍兴工厂口罩制造车间主任孟红娟向税务干部晒出了企业的减税账。

作为第19届杭州亚运会官方医疗卫生防护用品供应商,振德医疗正全力布局新一年的生产。

精准服务护企扬帆“出海”路

浙江是开放大省。“走出去”抢抓发展机遇,已成为不少企业的共识。自去年优化调整防控措施以来,浙江组织多批次企业赴境外参与经贸活动,一度“火”上热搜。出海“抢单”布局的道路上,税务部门一直是企业的“坚强后盾”。

“从先发到领先,从艰苦创业到全球布局,从深耕商用制冷到汽零制冷双轮驱动,三花智控29年来一路做大做强,税务部门一直是我们发展的坚强后盾。”全国人大代表、浙江三花智能控制股份有限公司董事长张亚波直言,三花智控取得丰硕成果的背后,离不开税费政策和税收服务的护航。

近年来,该公司持续深化全球经营布局,产业链不断向海外延伸。如何应对境内外税收政策差异带来的风险隐患,是摆在面前的现实难题。“2022年,我们与浙江省税务局签订了税收遵从合作协议,这已经是我们第三次签约了。”张亚波介绍,“税务部门指导我们完善了税务风险内控体系,积极给予政策指引,在

协议框架下,建立常态化税企联络沟通机制,帮助我们有效规避重大涉税风险,增添发展信心。”

全国人大代表、浙江华友钴业股份有限公司董事长陈雪华同样对主动靠前的个性化税收服务表示肯定。陈雪华介绍,2022年华友钴业恰逢推进津巴布韦锂矿项目、印尼波马拉项目开工、韩国工厂建设的关键时期,桐乡市税务部门“一专员一网格”的个性化服务模式给企业发展增添了信心。“我们在涉外税收方面遇到过很多税收难题,向税务部门反映后,总能及时有效地给我们答疑解惑,让我们少走了不少弯路。”陈雪华表示,新的一年,华友钴业将继续加速全球研发中心建设,努力保持全球钴行业领先地位。

“便民春风”吹暖企业成长路

中小微企业量大面广,是浙江经济发展的韧性所在、潜力所在。

当尖头大肚的笋从曾经的荒山野地破土而出,绿色发展致富的好日子扎实地捏在了村民手中。全国人大代表、平阳县食用笋种植领头人陈爱珠认为,便捷的办税缴费服务就像鲜美的竹笋一样,为小微市场主体点亮了创业明灯。

“我也曾通过纳税人视角来模拟办理税务登记、发票申领代开、纳税申报等业务,完整体验了办税缴费流程,我感到现在税务部门的服务越来越贴心,让人越来越省心。”多年来一直关注税收服务变化的陈爱珠,热忱地分享着自

己的观察。她表示,“网上办”“掌上办”让人切身感受到了多跑网路、少跑马路的“便民春风”。

把“春风”送到纳税人缴费人心坎上,一直是浙江税务部门落实“便民办税春风行动”的目标。2023年,全省税务系统连续第10年开展“便民办税春风行动”,持续优化提升税收营商环境,以贴心、优质服务切实为基层、纳税人缴费人解难题、鼓干劲、提信心。

“近几年税务部门的便民‘春风’暖意十足,开年第一个大礼包总是来自税务部门!”全国人大代表、岱山柯鱼人渔业专业合作社理事长夏永祥表示,从建社之初散、小、弱的渔业组织发展成现今拥有200多艘渔船、2500多名渔民的全市示范性专业合作社,离不开税务部门“春风化雨”的精细服务。每当有新政策出台,合作社都能第一时间收到政策提醒和疑难解答。除了“助渔、惠渔、兴渔”的税费优惠政策一揽子精准推送外,税务部门还开辟了线上线下“涉渔绿色通道”,将政策宣传和办税辅导送上船头,确保广大涉渔人员懂政策、会申报、易操作,让政策红利直达快享。“现在的涉渔从业者的纳税遵从也都越来越强,对怎么开票怎么缴税门儿清呢!”夏永祥说。

自“便民办税春风行动”启动以来,浙江税务部门始终坚持以纳税人缴费人中心,在落实好税务总局两批便民措施的基础上,推出下沉式办税服务、拟上市企业个性化服务、实现跨境电子缴税等创新措施,让便民办税春风更贴心、更暖民心。

税惠护航民企 “便民春风”如约至

草木蔓发,春山可望。伴随着“便民办税春风行动”的如约而至,舟山市定海区税务局聚焦服务提档、信息集成、政策指引等便民办税服务措施,进一步激活市场主体稳生产、稳发展的信心,护航民营企业,再赴为民“春之约”。

服务提档,再赴“春之约”

近日,深圳证券交易所创业板上市委员会公告传来好消息,浙江华业塑料机械股份有限公司首发申请获通过,意味着“华业塑机”上市进程向前迈进了关键一步。“企业筹备上市过程中的涉税处理往往复杂,税务部门的全流程提醒式服务举措,有效帮我们前置预警。”该企业财务负责人胡肖龙说。

为帮助民营企业在上市发展过程中行稳致远,定海区税务局实行政策部门、主管部门、

业务专家协同发力的拟上市企业全流程服务体系,及时帮助企业协调解决复杂涉税事项;实施分层梯次培育,对即将启动股份制改造的企业及时协调解决涉税问题,贴心提供风险提示纠错服务。目前,定海区税务局已对辖区上市库重点后备30家企业予以分类指导,对8家拟上市挂牌重点培育企业提供税费政策扶持和风险防范指引。

智税驱动,走进“春风里”

船舶修造业历来是海岛城市传统优势产业。近年来,岛城船企除了凭借得天独厚的自然资源优势之外,进一步加速智能化技术革新,从而在国际市场竞争中脱颖而出,孕育新生机。

今年,国际海事组织碳排放新规开始实施,大量船舶亟待进厂进行脱硫塔改造。舟山

长宏国际船舶修造有限公司通过技改缩短船舶修理期抢占维修订单,顺势开创发展新局面。在企业突破高附加值船舶制造技术难关的过程中,税务部门聚焦企业研发投入、上下游畅链等涉税问题,提供“屏对屏”可视化智税服务,实现涉税诉求即时响应、政策咨询全屏辅导、优惠享受一键导入等。

与此同时,为助力产业链供应链稳定运行,定海区税务局针对企业提出的原材料采购、零部件采购、产品销售以及产品需求等相关信息,依托“全国纳税人供应链查询”功能,积极帮助地方民营企业招引上下游关联企业,在推动产业链“串珠成链”的同时也发挥招商引税的正向作用。

税惠相伴,吹拂“青山绿”

近年来,越来越多的传统民营企业在绿色

税制的指引下,不断推进自我技术革命,实现了“产业绿”助力“青山绿”的华丽转身。

浙江和泓环保纸业有限公司就是其中迈向高质量发展的一个典型。但受原料、能耗成本绿色攀升,进口纸冲击等不利因素叠加,企业绿色发展之路面临新挑战。“在最困难的时候,定海税务的‘暖企专员’给我们带来了资源综合利用增值税即征即退优惠政策,新购置设备允许当年一次性全额扣除等一系列优惠政策,让我们有相应资金升级纸机设备,优化造纸工艺。”该公司总经理应红波介绍道。

除了税费政策的全过程支持,定海区税务局还通过“以税控污”,详细比对企业排污情况、控制措施和环保申报明细,正向引导和激励企业对清洁生产要求,进行工艺改革、研发投入和淘汰落后设备,沿着“双碳”发展路径探索绿色低碳工厂建设。

(赵雯雯)

促共富争做最美女主人

2月24日下午,杭州市临安区妇联联合玲珑街道在米积村举办学习贯彻两会精神暨“迎亚运 促共富 争做最美女主人”主题宣讲会。通过“宣讲+竞赛”的形式,传递党的二十大精神和省、市、区两会精神,营造巾帼迎亚运、助共富的浓厚氛围。

在“天目伊家”宣讲团聘任仪式后,省妇联党的二十大精神宣讲代表、钱氏后裔钱忠英,杭州市三八红旗手、民宿女主人罗云妍,区农业农村局“四朵金花”分别作为宣讲团成员就引导妇女干部如何努力成为弘扬中华传统美德的践行者和新时代家庭文明新风尚的倡导者,如何积极投身巾帼建功立业活动中助力共同富裕建设,做主题宣讲。

活动中还开展了党的二十大精神知识竞答,通过以赛促教、以赛促学的方式,引导广大妇女深刻领会把握党的二十大精神实质和丰富内涵。

近年来,玲珑街道以省级工业型美丽城镇样板打造和“杭州亚运会场馆所在地”为契机,聚焦共同富裕先行,坚持党建带妇建,激发基层治理“她力量”,不断引导辖区广大妇女党员积极参与人居环境整治、深化“五水共治”和美丽城镇建设等工作,为打造新时代美丽城镇、优化城乡风貌、助力亚运会举办、提升居民幸福指数,贡献巾帼力量。

(洪燕洁)

微型消防站守护安全

微型消防站是老百姓家门口的第一道救援力量,具有距离最近、分布点位最广、投入救援速度最快的优势。火灾扑救的关键就是要“打早、打小”,受城市道路、交通等因素制约,一旦发生火灾险情,专业消防队往往很难在第一时间抵达火灾现场,而微型消防站恰好补充了这一空白。

近日,杭州西湖安保服务集团有限公司驻东部软件园班组所在的微型消防站,被杭州市消防救援支队授予“2022年度多种形式消防队伍建设先进微型消防站”称号。

在過去的一年里,东部软件园微型消防站始终坚持西湖安保集团“诚信、安全、专业、创新”的企业文化理念,秉承国有企业的使命情怀和责任担当,筑牢安全生产防线,配合园区共拉联动演练35次,并对园区企业进行消防安全知识培训。同时,参与了2022年小微企业园应急消防演练活动、2021“西溪·东软杯”消防技能比武、2021年杭州市暨西湖区安全生产广场宣传咨询活动等多场技能比武,荣获多项荣誉。

接下来,西湖安保集团将继续坚持“安全是第一责任”,充分发挥“大统战”优势,推进基层工作创新发展,守牢安全阵地、护航发展新征程,为推动公司高质量发展提供保障。

2023年,西湖区将发挥党建引领作用,在原有微型站基础上,确立党建带站建,工作上台阶的目标。充分发挥西湖安保集团流动党小组“流动堡垒”作用,全面激发安保行业党员积极性,全面助力提档升级建设区域性微型消防站,更好地填补灭火救援空白点,助推经济全面发展,保障人民生命财产安全。

(叶子 曹义)

干部“下沉”激活“监督末梢”

“多亏你及时提醒了工程项目合同填写不规范问题,让我日常工作更得心应手了。”近日,丽水市莲都区联城街道敏河村监察工作联络站站长拉住前来走访的“联百村”纪检监察指导员叶涛的手,感激地说道。

近年来,莲都区纪委监委创新实施“百名纪检监察干部联百村”实践活动,锚定提高村级监察工作联络站履职规范化、专业化、精准化水平的目标,100名纪检监察干部化身村(社)监督指导员,走村入户开展“点对点”帮扶,全力破解村级监察工作联络站不会、不敢、不愿监督的难题。

该区纪委监委挂图作战,将“三务”公开、村干部廉洁履职、巡察共性问题等基层存在的普遍问题纳入“联百村”每月履职清单,列出“4+3+N”项监督指导任务,督促纪检监察干部每月下沉基层“照单履职”。同时,运用明察暗访、实地督查、业务指导等多种方式帮助基层监察工作联络站强弱项、补短板。

此外,各基层纪检监察组织与“联百村”指导员同向发力,创新农村小微权力运行高风险点的监督方式,提升村级监察联络站履职能力。指导员还定期下村宣讲培训,将党的二十大精神、纪委会和党代会精神送到基层党员身边。

在“联百村”双向提能“组合拳”下,村级监察工作联络站积极履职,擦亮基层监督“探头”。雅溪镇上金竹村组建的工程监督小组对村级项目进行全过程监督,黄村乡黄泥墩村开设的“阳光议事亭”成为收集民情民意的主阵地……

“村级监察工作联络站是基层监督的神经末梢,我们将继续迭代升级‘联百村’活动,不断夯实基层监督基础,擦亮清廉村居建设底色。”该区纪委监委相关负责人说。

(赵虹青 张勤)

共产党员

2023年
第02期要目

卷首语
以萤火之光照亮基层方寸之间/谢伟正

聚焦
全省组织部长会议在杭州召开
关于发挥组织优势强化组织担当
为深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升提供坚强保证的若干举措

本期策划·暖心小分队来了
省委组织部等3部门发出关于组建
村社万支小分队开展暖心配送服务的通知
暖心小分队,服务在身边/李津

暖心守护 数智赋能/施安南 章冬
精准服务 步履不停/施安南 丁蒙
“爱心帮帮车” 贴心巡回送服务/徐晓凤 潘玮 林步高
因为有你 所以冬暖/罗瑞斌 郭昌健
基层声音
暖心小分队,奔赴一线

人物
“跑”出共富路/张佑盛
小菌菇撑起乡村振兴致富伞/刘伟松

亮点
党建赋能“双引擎”/袁俊杰 金航正 陆苗苗
“一枝梅”撬动一个村/朱丽娜 朱建琴
唤醒“沉睡”的渔村/林博
暖心入户 幸福邻里/夏涵阳 王明杰
流出有联络 流入有归属/余建红 韩冬
幸福渔村的新画卷/郭加兵 金文阳
街乡共治,绘就融合新风/徐晓凤
“小城大爱”有了新表达/李津 王陈
“挂”上硕果 造福家乡/徐晓凤 吴令州
邱秀秀
富了“口袋” 暖了“心房”/何金艳
辣味十足,绝不“走过场”/余建红 林俊贤
驱动车队引擎 助力复工复产/王根德
“红心物业”让海岛小区有了“专属管家团”
/张灵姬 孙梦蝶
做实党建述职“后半篇”/余建红 夏悦
让人安居乐业 拱墅有新招/罗瑞斌 周欢欢
抢人、招人,跨越山海的“双向奔赴”/黄越超 冯心怡

浙江科马摩擦材料股份有限公司关于召开股东大会的通知

兹定于2023年3月17日召开浙江科马摩擦材料股份有限公司2023年第一次临时股东大会,具体安排如下:

- 1.会议时间:2023年3月17日上午9时30分。
- 2.会议地点:公司会议室(浙江省丽水市松阳县瑞阳大道312号)。
- 3.参会人员:公司及股东。
- 4.拟审议事项:(1)《关于公司董事会换届选举非独立董事的议案》;(2)《关于选举公司独立董事的议案》;(3)《关于公司监事会换届选举的议案》。联系人:陈雷雷 联系电话:0578-8907035

浙江科马摩擦材料股份有限公司 2023年3月2日

遗失公告

永安期货股份有限公司遗失期货经纪合同专用章(二)一枚,编号为33010110000284,特此公告。

永安期货股份有限公司
2023年2月28日

分类信息

联系电话:(0571)85310538

遗失声明

温州研学旅行有限公司遗失旅行社业务经营许可证正副本,编号:L-ZJ30563,声明作废。

遗失声明

夏建华遗失远洋一级船长证书和无线电证书,证书编号:330921198011255299,声明作废。

遗失声明

李达饶遗失海洋一级船长职务证书一本,编号:332621196808212347,声明作废。